
Sistema del 2° ordine senza zeri. 
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    SISTEMI DEL 2° ORDINE 

Risposta nel dominio della frequenza  -  Sistemi del 2° ordine 
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Poli della funzione di trasferimento:   

NB:   s1 e s2 sono soluzioni dell’equazione 

caratteristica;  possono essere reali o complesse 

in funzione di  . 
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Risposta nel dominio della frequenza  -  Sistemi 2° ordine 

log10 

1Ipotesi:    

Le soluzioni sono 

reali distinte: 

IF(j)IdB 

•   •   
s2 s1 

Ipotesi:    1

Le soluzioni sono 

reali coincidenti: 

log10 

IF(j)IdB 

•   
s1 = s2 
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nn2,1 

n2,1s 
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Risposta nel dominio della frequenza  -  Sistemi 2° ordine 

log10 

IF(j)IdB 

•   

Ipotesi:    

Le soluzioni sono complesse coniugate: 
1

2

nn2,1 1js 

n 

  = 1 

0.707 <  < 1 

0.5 <  < 0.707 

 < 0.5 

 = 0 

t 

y(t) 

  = 1 

0.707 <  < 1 

0 <  < 0.707 

Risposta al gradino nel dominio del tempo 

 = 0 
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